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 مقدمـــــة

  
 . بعد أما به نهتدي ونبراساً  سراجاً، لنا العلم وجعل وكرمه بفضله ووهب أعطى قد الذي لله الحمد

أضع بين  أديندد م باقينة عمينل دتيناعد  م    و الطالبات، و الطلبة الزملاء كل  إلى نقدم أن سرورنا دواعي من إنه     
السداساي اول  ل  –النموذجي للامتحاناا  الصصاو   تصحيحالمن إتمام وفهم دروس ، متجلية   مجموعة هائلة 

جاادفي في يليااال الالااوا او تصاااج ل ل التلام اال ل  لااوا التساااي  او تفي مختلااا التصصصااا  ل ايسااا ي  اي -الثاااي
 غينا بصينور  ال تينا  نلي ينو  وقتهينا   جيناءت وأخيناا انتظارهينا طينا  خطينو  وهيني ، -1-لجاماال اااالخ ر اا نا نال 

 بحيين  نفتينها التصينحي  وعمليينة بينل نحيناتوالام لةئالأسين وشين ل التطبيقينات و ادتطينور  ادعلومينات مينن تفيد تين  قليددة

 ف.للهد ومحقة وموضوعية ،سهولة، و سلاسة أكثر النهادة   التعليمية العمليةن  و تل ، كامل بش ل نتتفيد

ع هذه ادواضيع وحلهينا النمينويجي الينذي فاد  م بمعلومات كافية  غني م عن الله  وراء جمإأسعى من خلالها من     
 بهينم و ربطنينا بينالعلم ادهتمين  الأفينراد كينل  إلى أدضيناً  نقدمينه ونحينن ،لامتحانيناتدأخذ قتطا لا باس به من وقت التحضا 

 ونتمينينى اللائينين ، ادتينينتو  علينينى د ينينون أن نتمينينى وكينينم استحتينينان م، دلقينينى أن وجينينل عينينز الله ونينيندعو ادقينيندس، العلينينم ربينينا 
 . ادختلفة عناصر من أي نهمل أو نقصر لم ن ون أن الله من

 ، نضينيفها ان يجينب إضينافة أو ، ملاحظة بأي علينا دبخلوا لا أن الطلبة إخوانناو  الافاضل الأسا ذ  من نتمى كذلك
 ن ينينون قينيند الينيني والأغينينلا  الأخطينيناء نتفينيناد  كينيني  جهينيندنا ونبينينذ  نحينيناو  ونحينينن لنينينا،  قينيندموه اقينين ا  أي ونحينين م نقينيندر ونحينينن
  مينن الغيناي الينوطن يحفين  وان  نام، لا الي بعينه جميعاً  يحفظ م وأن نعمه، علينا دديم أن ال ريم العلي ونتأ . بها وقعنا
 .ودرضاه يحبه ما إلى وأداكم ودهددنا واد ائد، الشرور كل

  ل .ل في اوخ  ناجو من الله  االى ان  كون هذا الامل ناجمفي خ  لأ ما  أف ل في ايستسبل ل صد ل جام 

 تحيا نا لللميع نالنلاح لالتوفيق..

 اللهم لفق جاماها لمادها لناشاها إلى ما  صبوا إليه.
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2018/2019الستة الجامعية                                                 2 جامعة عبد الحميد مهري قسنطينة   

 السداسي الاول                                    كلية العلوم الاقتصادية و علوم التسيير و التجارة
  14.30الساعة  2019جانفي  14اليوم                                                                               LMDقسم 

 مدة الامتحان ساعة و نصف                                                                                         

 الامتحان الاول في مقياس الرياضيات )المنتقلين(

 التمرين الاول:

 :أدرس طبيعة المتتاليات المعرفة بحدها العام 

𝑢𝑛 =
3𝑛2 + 5

𝑛(𝑛 + 1)
, 𝑢𝑛 =

−𝑛2 − 15𝑛

𝑛 + 2
, 𝑢𝑛 =

𝑛2𝑐𝑜𝑠(𝑛𝜋)

𝑛(𝑛 + 1)
 

 لتكن المتتالية المعرفة بحدها العام 

𝑢𝑛 =
2𝑛

𝑛!
, 𝑛 ∈ ℕ 

 بين أن هذه المتتالية محدودة من الاسفل ثم أدرس الرتابة مستنتجا طبيعتها 

 التمرين الثاني:

  أدرس طبيعة السلاسل التالية 

∑
3𝑛2 + 5

𝑛(𝑛 + 1)
𝑛≥1

,∑
√𝑛

𝑛2
𝑛≥1

,∑
√𝑛3

𝑛2
𝑛≥1

 

 :باستعمال قاعدة دالمبير ادرس طبيعة السلسة المعرفة بحدها العام 

𝑢𝑛 =
2𝑛

𝑛!
 

 استنتج 

lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛 

 رين الثالث:التم

 :ليكن التابع المعرف على مجموعة الاعداد الحقيقية كما يلي 

𝑓(𝑥) = |𝑥 − 2| 

𝑥0ادرس الاستمرار عند النقطة  .1 = 2 

𝑥0عند النقطة  شتقاقادرس الا .2 = 2 

 ماذا يمكن ان تستنتج؟ .3

 تابع التالي يقبل التمديد بالاستمرار و لماذا؟لهل التابع ا 

𝑔(𝑥) =
|𝑥 − 2|

𝑥 − 2
 

 حظة: يمنع استعمال الالة الحاسبة و الهاتف النقال ملا
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 التصحيح النموذجي لامتحان الرياضيات )المنتقلين(

 نقاط ( 7) التمرين الاول:

 دراسة طبيعة المتتاليات 

𝑢𝑛 =
3𝑛2 + 5

𝑛(𝑛 + 1)
 

lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛 = lim
𝑛→+∞

3𝑛2 + 5

𝑛(𝑛 + 1)
= lim

𝑛→+∞

3𝑛2

𝑛2
= 3 

 (1.5...................).3و منه فان المتتالية متقاربة نحو العدد 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 𝑢𝑛 =
−𝑛2 − 15𝑛

𝑛 + 2
 

lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛 = lim
𝑛→+∞

−𝑛2 − 15𝑛

𝑛 + 2
= lim

𝑛→+∞

−𝑛2

𝑛
= lim

𝑛→+∞
−𝑛 = −∞ 

 (1.5...................)و منه فان المتتالية متباعدة النهاية غير منتهية 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 𝑢𝑛 =
𝑛2𝑐𝑜𝑠(𝑛𝜋)

𝑛(𝑛 + 1)
 

𝑢𝑛 =
𝑛2𝑐𝑜𝑠(𝑛𝜋)

𝑛(𝑛 + 1)
=
𝑛2(−1)𝑛

𝑛(𝑛 + 1)
=

{
 
 

 
 𝑛2

𝑛(𝑛 + 1)
كان إذا 𝑛  زوجي;          

−𝑛2

𝑛(𝑛 + 1)
كان إذا 𝑛  فردي;          

 

lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛 = {
كان إذا 𝑛  زوجي;          1

كان إذا 𝑛  فردي;          1−
 

 (1.5...................)أي ان النهاية غير موجودة و بالتالي فان المتتالية متباعدة

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 بحدها العام لتكن المتتالية المعرفة 

𝑢𝑛 =
2𝑛

𝑛!
, 𝑛 ∈ ℕ 

 من الواضح ان:

∀𝑛 ∈ ℕ: 𝑢𝑛 > 0 

 (1...................)0أي ان كل حدود المتتالية هي حدود موجبة تماما و بالتالي فهي محدودة من الاسفل بالعدد 

 دراسة الرتابة 

saadi fatima



𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 =
2𝑛+1

(𝑛 + 1)!
−
2𝑛

𝑛!
=

2𝑛 × 2

(𝑛 + 1)𝑛!
−
2𝑛

𝑛!
=
2𝑛

𝑛!
(

2

(𝑛 + 1)
− 1) ≤ 0; ∀𝑛 > 0 

 أي ان لدينا 

𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 ≤ 0; ∀𝑛 > 0 

 (1...................)و هذا يدل على ان المتتالية متناقصة

 (0.5...................)نتيجة: المتتالية متناقصة و محدودة من الاسفل فهي متقاربة 

  نقاط ( 6.5) :التمرين الثاني

 دراسة طبيعة السلاسل 

∑
3𝑛2 + 5

𝑛(𝑛 + 1)
𝑛≥1

 

 اللازم للتقاربالتحقق من الشرط 

lim
𝑛→+∞

3𝑛2 + 5

𝑛(𝑛 + 1)
= 3 ≠ 0 

 (1.5...................)الشرط اللازم للتقارب غير محقق و بالتالي السلسلة متباعدة

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

∑
√𝑛

𝑛2
𝑛≥1

 

lim
𝑛→+∞

√𝑛

𝑛2
= lim

𝑛→+∞

𝑛
1
2

𝑛2
= lim

𝑛→+∞

1

𝑛2−
1
2

= lim
𝑛→+∞

1

𝑛
3
2

= 0 

 الشرط اللازم للتقارب محقق و منه ندرس طبيعة السلسلة 

αمن الواضح انها سلسلة ريمان متقاربة لان  =
3

2
> 1(...................1.5) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

∑
√𝑛3

𝑛2
𝑛≥1

 

lim
𝑛→+∞

√𝑛3

𝑛2
= lim

𝑛→+∞

𝑛
3
2

𝑛2
= lim

𝑛→+∞

1

𝑛2−
3
2

= lim
𝑛→+∞

1

𝑛
1
2

= 0 

 الشرط اللازم للتقارب محقق و منه ندرس طبيعة السلسلة 

αمن الواضح انها سلسلة ريمان متباعدة لان  =
1

2
≤ 1(...................1.5) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 باستعمال قاعدة دالمبير ندرس طبيعة السلسلة المعرفة بحدها العام 

𝑢𝑛 =
2𝑛

𝑛!
 

𝑢𝑛+1
𝑢𝑛

=

2𝑛+1

(𝑛 + 1)!
2𝑛

𝑛!

=
2𝑛+1

(𝑛 + 1)!
×
𝑛!

2𝑛
=

2𝑛 × 2

(𝑛 + 1)𝑛!
×
𝑛!

2𝑛
=

2

(𝑛 + 1)
 

lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛+1
𝑢𝑛

= lim
𝑛→+∞

2

(𝑛 + 1)
= 0 < 1 

 (1.5...................)و منه حسب قاعدة دالمبير فان السلسلة المعطاة متقاربة 

 (0.5...................)فر صبما ان السلسلة متقاربة فهي تحقق الشرط اللازم للتقارب أي ان نهاية الحد العام تؤول الى ال

lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛 = lim
𝑛→+∞

2𝑛

𝑛!
= 0 

 نقاط ( 6.5)  التمرين الثالث:

  ليكن التابع 

𝑓(𝑥) = |𝑥 − 2|, 𝑥 ∈ ℝ;𝑓(2) = 0 

 دراسة الاستمرار .1

lim
𝑥→2

𝑓(𝑥) = 0 = 𝑓(2) 

𝑥0مستمر عند النقطة  𝑓و منه فان التابع  = 2(...................1) 

 دراسة الاشتقاق .2

𝑓(𝑥) = |𝑥 − 2| = {
𝑥 − 2;       𝑥 ≥ 2
−(𝑥 − 2);   𝑥 < 2

 

 (1.5...................)الاشتقاق من اليمين

lim
𝑥
>
→2

𝑓(𝑥) − 𝑓(2)

𝑥 − 2
= lim

𝑥
>
→2

𝑓(𝑥)

𝑥 − 2
= lim

𝑥
>
→2

|𝑥 − 2|

𝑥 − 2
= lim

𝑥
>
→2

𝑥 − 2

𝑥 − 2
= 1 

𝑥0يقبل الاشتقاق عند النقطة  𝑓و منه فان التابع  = 𝑥0من اليمين و قيمة المشتقة من اليمين عند النقطة  2 =  هي 2

𝑓𝑑
′(2) = 1 

 (1.5...................)الاشتقاق من اليسار

lim
𝑥
<
→2

𝑓(𝑥) − 𝑓(2)

𝑥 − 2
= lim

𝑥
<
→2

𝑓(𝑥)

𝑥 − 2
= lim

𝑥
<
→2

|𝑥 − 2|

𝑥 − 2
= lim

𝑥
<
→2

𝑥 − 2

𝑥 − 2
= −1 

𝑥0يقبل الاشتقاق عند النقطة  𝑓و منه فان التابع  = 𝑥0عند النقطة  سارو قيمة المشتقة من الي سارمن الي 2 =  هي 2

𝑓𝑔
′(2) = −1 

saadi fatima



 و منه و بما ان لدينا 

𝑓𝑑
′(2) ≠ 𝑓𝑔

′(2) 

𝑥0لا يقبل الاشتقاق عند النقطة  𝑓و بالتالي فان التابع  = 2(...................0.5) 

 (0.5...................)الاستمرار لا يستلزم الاشتقاق نتيجة: .3

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 دراسة التمديد بالاستمرار 

 من الواضح ان 

lim
𝑥→2

𝑔(𝑥) = lim
𝑥→2

𝑓(𝑥) − 𝑓(2)

𝑥 − 2
 

بالاستمرار  𝑔و بالتالي لا يمكن تمديد التابع  1−و من اليسار  1و قد راينا ان هذه النهاية غير موجودة لان قيمتها من ليمين هي 

(...................1.5) 
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 الإجابة النموذجية
      :السؤال الأول 

 أولا: -
 ".الإشباعأعظم قيمة لها، ويطلق على هذا الوضع بـ "وضع أو نقطة  الكليةعندما تبلغ المنفعة  الحديةتنعدم المنفعة  .1

 لميل خط الميزانية. مساوعند وضع التوازن يكون ميل منحنى السواء  .2

 الدخل النقدي وارتفاعسعري السلعتين  ثباتاليمين قد ينتج عن انتقال خط الميزانية بالكامل إلى الأعلى جهة  .3

 .والدخللأنه يعبر عن العلاقة بين الكمية المطلوبة منها  بنفسه منحنى الطل ليسمنحنى أنجل بالنسبة لسلعة معينة  .4
 .المعاكستميل للتحرك في الاتجاه  كمياتهمابديلتين، فهذا يعني أن   yو xإذا كانت السلعتين  .5

 

 السعرية: مرونة الطلبطبيعة  :اثاني -
 الطلب غير مرن نسبيا -3      طلب متكافئ )أحادي( المرونة -2       تماما )عديم المرونة( الطلب غير مرن -1

    لسؤال الثاني:ا

Q 1 2 3 4 5 6 7 8 

Utx 72 231 281 216 122 264 172 181 

Uty 28 21 77 81 21 211 176 221 

Umx 71 21 28 32 28 11 21 4 

Umy 18 24 28 12 21 8 2 2 

Umx/Px 28 15 12 2 7 2 3 2 

Umy/Py 22 21 2 2 5 2 3 2 

                                        Umx/Px = Umy/Py               2) R= xPx + yPy (1 :شرطي التوازن 
(1) λ  =12    (x=2 , y=3)    …… R=(1)(2)+(3)(1)= 22 < 34       الشرط غير محقق 
(2) λ  =9      (x=3 , y=4)    …… R=(3)(2)+(2)(1)= 11 < 34    محقق     غير الشرط  
(3) λ =5       (x=6 , y=5) …… R=(6)(4)+(5)(2)= 34 = 34           محقق الشرط  
(4) λ =3       (x=7 , y=7) ……  R=(7)(2)+(7)(1)= 21 >34         محقق غير الشرط 

 (x=6 , y=5)  يتوازن المستهلك عند 
   6(x==  Ut Ut (y=+ Ut)5 () =264) + (92 = (356  المنفعة الكلية:  

 

 :الثالثلسؤال ا

                              Umx=y+1                              Umy=x:دوال المنفعة الحدية -
                       X=(R+Py)/2Px                       Y=(R-Py)/2Py : الطلبدوال  -
 X=9    Y=17           : التوليفة التوازنية  -
 Y=(R/Py)-(Px/Py)X  ………. Y=35-2X         :استخرج معادلة خط الميزانية -
 Y=(Ut-x)/x   ……….. Y=(162-x)/x:              معادلة منحنى السواء -
   yP : .25)                       Py= 8  (x=9.25 , y=8        Py=2   (x=8.87 , y=34.5)تغير  -

 .بديلتين، وعليه فالسلعتين متعاكسينفي اتجاهين  yو  x كميات السلعتينأدى إلى تغير  Pyالاستنتاج: تغير 
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 بالتوفيق و النجاح لطلبتنا الأعزاء
 سعدي فاطمة 
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